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Цель исследования:
Цель настоящего исследования – узнать отношение молодежи  (в возрасте от 18 лет и старше)  к 
девиантому поведению,  их мнение по поводу причин такого поведения, а также то, как они 
расцениваю свое поведение. 
Задачи исследования:
Цель представленного исследования реализована средствами решения конкретных задач: в ходе 
опроса собрать и проанализировать информацию по вопросам:
•Всегда ли девиантное поведение - это плохо?
•Девиантное поведение - это проблема в настоящее время?
•Влияет ли на поведение человека его  окружение?
Объект исследования:
Объектом представленного исследования выступают люди в количестве  56 человек:  65,5% - 
женщины и 34,5%  - мужчины в возрасте от 18-21 - 23,6 % (13 человек), 22-25  - 54,5 % (30 человек), 
26-29 - 16,4 % (9 человек), старше 30 - 5,5% (3 человека).
Предмет исследования:
Предмет представленного социологического исследования – особенности, причины девиантного 
поведения.
Гипотеза исследования:
•Девиантное поведение связано как с негативными явлениями, так и положительными моментами.
•Отличительными особенностями молодежи с девиантным поведением является высокая степень 
враждебности, агрессивности и тревожности;
•Девиация молодежи представляет собой сложное явление, характеризующееся детерминацией 
взаимообусловленных составляющих: особенностей личности человека, его ближайшего 
социального окружения, объективных противоречий общественного развития.
Метод сбора информации:
Массовый опрос.



Согласно полученным данным в опросе приняли участие 56 человек:  65,5% - женщины и 34,5% - 
мужчины  в возрасте от 18-21 - 23,6 % (13 человек), 22-25  - 54,5 % (30 человек), 26-29 - 16,4 % (9 

человек), старше 30 - 5,5% (3 человека) 



•53, 6% (30 человек)  полагают,  что это 
негативное социальное поведение, 
поступки или действия, которые не 
соответствуют принятым в данном 
обществе нормам и правилам поведения; 
46,4 % (26 человек) считают, что 
"девиантное поведение" - это как 
негативное, так и позитивное 
социальное поведение, поступки или 
действия, которые не соответствуют 
принятым в данном обществе нормам и 
правилам поведения.

Примерами девиантного поведения 
являются по мнению 64,3 % (36 человек) 
алкоголизм, наркомания, увлеченность 
азартными играми, совершение 
правонарушений. По мнению 35,7 % (20 
человек)  примером девиантного 
поведения является как алкоголизм, 
наркомания, увлеченность азартными 
играми, совершение правонарушений, 
так и  самопожертвование, героизм, 
способности, талант.



На вопрос ответили:  да - 7,1 % (4 человека), нет 
- 58,9 % (33 человека), скорее да, чем нет - 12,5 
% (7 человек), скорее нет, чем да -  21,4 % (12 

человек) 

Допустимым  считают девиантное поведение 
окружающих  людей и людей в обществе 50% 
(28 человек), считают не допустимым такое 

поведение  50% (28 человек) .



На вопрос о том, почему люди совершают поступки, 
которые не соответствуют установленным нормам,  
ответили: так делают мои друзья -  7,1 % (4 человека); 
мне так нравится - 32,1 % (18 человек);  так как считаю, 
что это останется безнаказанным - 3,6 % (2 человека); 
не совершаю таких поступков - 57,1 %  (32 человека).

Девиантное поведение молодежи связано с
-  безответственность родителей по отношению к своим 
детям, так полагают 32,1 % (18 человек), 
- недостаточным уровнем материальной 
обеспеченности семей - 21,4 % (12 человек), 
-   некачественное образованием, полученным в 
школах, училищах, вузах 19,6 % (11 человек), 
-  психическими отклонениями - 17,9 % (10 человек).

 В качестве других причин назвали:
-  деградация - 1,8 % (1 человек); 
- стремление выделиться, привлечь к себе внимание. 
1,8 % (1 человек); 
- совокупность всех вышеперечисленных факторов - 
1,8 % (1 человек); 
- безответственность родителей по отношению к своим 
детям и психические отклонения - 1,8 %  (1 человек); 
-безответственность родителей по отношению к своим 
детям и некачественное образование, полученное в 
школах, училищах, вузах  - 1,8 % (1 человек) 



Считают, что нужно избавляться от своих 
вредных привычек 42,9 % (24 человека); не 
хотят, так как их все устраивает 25% (14 
человек); полагают, что вредных привычек у 
них нет - 32,1 %  (18 человек) 

На вопрос о том, что может  послужить 
поводом для самоубийства ответили: смерть 
близкого человека - 7,1 % (4 человека); болезнь 
- 8,9 % (5 человек); неудача в любви, работе - 
3,6% (2 человека); депрессия - 39,3 %  (22 
человека); ничто не может стать поводом для 
совершения самоубийства - 41,1 %  (23 
человека).



Совершали преступление  1,8 % (1 человек), 
проступок (например, административное 

правонарушение) - 46,4 % (26 человек); никогда не 
совершал (а) - 41,1 % (23 человека), совершал (а) 
преступление и проступок - 10,7 % (6 человек) 

Натолкнуло на совершение противоправных 
действий: 

любопытство 25 % (11 человек), 
желание самоутвердиться - 2,3  (1 человек), 
неблагоприятная обстановка в семье - 6,8 (3 

человека), 
незнание законов - 25 % (11 человек), корыстные 

побуждения - 18,2 % (8 человек) 
В качестве других причин: опьянение - 2,3 % (1 
человек); несовершенство законов: разрешение 

превышения скорости всего на 20 км/ч, а остальное -
административное уже правонарушение -  2,3% (1 

человек); превышение скорости - 2,3 % (1 человек);  
спешка - 4,6 % (2 человека); не совершали -13,5%  (4 

человека) 



На вопрос ответили:  да - 
17,9% (10 человек), нет - 
48,2% (17 человек); зависит 
от обстоятельств - 33,9 % 
(19 человек) 

Считают, что девиантное 
поведение - проблема 
нашего общества - 73,2% 
(41 человек), не считают 
проблемой  - 26, 8 % (15 
человек).



Выводы
• Более половины опрошенных связывают девиантное поведение с 

негативными явлениями.
• Не совершают поступков, которые бы не соответствовали 

установленным нормам (по их мнению)  - 57,1 %  (32 человека), а это 
больше половины опрошенных. При этом третья часть опрошенных 
совершает такие поступки, потому что им это нравится. Следуют 
примеру окружающих всего 4 человека из 56 опрошенных, что 
подтверждает тот факт, что большинство совершает те или иные 
действия осознанно, окружающие люди не оказывают на них влияния.

• Девиантное поведение в обществе связано  с проблемами в семье (как 
материальными, так и воспитательного характера). При этом немалая 
доля и тех, кто полагает, что проблемы возникают в связи с 
некачественнм образованием, психическими отклонениями.

• Больше половины опрошенных когда-либо нарушали нормы права, 
основными причинами совершения правонарушений является 
любопытство и незнание законов.

• Большинство людей, которые окружают опрошенных лиц, имеют 
вредные привычки. Мало тех людей, у кого бы  в окружении вообще 
вредные привычки отсутствовали. 

• Большинство из прошенных (73,2% (41 человек)) считают, что 
девиантное поведение - это проблема нашего общества.


